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ATA DA 1379ª REUNIÃO DA CÂMARA DE
ENSINO DE GRADUAÇÃO REALIZADA EM

11/09/2018
 

Aos onze dias do mês de setembro do ano de dois mil e dezoito, às quatorze horas e trinta minutos, no
Auditório da Reitoria, iniciou-se a reunião da Câmara de Ensino de Graduação, sob a presidência do prof.
Sergio Antônio Andrade de Freitas (DEG), com a presença dos seguintes membros: prof.ª Andrea Felippe
Cabello (FACE), prof.ª Anete Maria de Oliveira (FUP), prof.ª Cris Renata Grou Volpe (FCE), prof. Diêgo
Madureira de Oliveira (DTG), prof. Fábio Moreira da Silva (IQ), prof.ª Fernanda Cipriano Rocha (FAV), prof.
Jonatas Maia da Costa (Suplente - FEF), prof. Ivan Soares Ferreira (IF), Sr. Júlio César Goulart Garay (SAA),
prof. João Luiz Azevedo de Carvalho (FT), prof.ª Natália de Sousa Aldrigue (Suplente - CET), prof. Leandro
Tavares Correia (IE), prof.ª Lígia Maria Cantarino da Costa (DAIA), Sra. Márcia Denise Rodrigues Alves
(SOU), prof.ª Mariana Laundry de Mesquita (Suplente - FS), prof.ª Maria Regina Fernandes de Oliveira
(FM), prof.ª Maribel Del Carmem Aliaga Fuentes (FAU), prof. Mar�n Leon Jacques Ibanez de Novion (ICS),
prof.ª Rachael Aneliese Radhay (IL), prof. Wilson Roberto Theodoro Filho (FD), Sra. Thaís Kristosch
Imperatori (PPNE), prof.ª Ta� de Almeida (IG) e prof. Rodrigo Pires de Campos (IREL). Ausências
jus�ficadas: prof.ª Graziela Dias Teixeira (IPOL), prof.ª Andrea Campos de Sá (IdA), prof.ª Cris�ane Faiad
de Moura (IP), prof.ª Cynthia Maria Kyaw (IB), prof. Pedro David Russi Duarte (FAC) e prof. Paulo Sérgio da
Andrade Bareicha (FE). Ausências: prof. Juscelino Eudâmidas Bezerra (IH), prof.ª Fernanda de Souza
Monteiro (FCI). Convidada: prof.ª Karina Nascimento Costa (Suplente – FM). 1) INFORMES: 1.1 - O prof.
Sérgio informou sobre a con�nuidade dos Editais DEG 01 e 02 de 2018, que selecionam estudantes para o
recebimento de bolsas-auxílio para a par�cipação em eventos no país ou no exterior; Na oportunidade, o
prof. Wilson sugeriu que o DEG altere o cronograma destes editais, estabelecendo um prazo para o
estudante solicitar e outro prazo para o envio do processo de solicitação ao DEG, pela unidade do curso. 
1.2 - O prof. Sérgio também informou sobre a disponibilização de bolsas pelos programas Santander
Graduação e Santander Ibero-Americano.  1.3 - O prof. Sérgio informou sobre decisão judicial que
determinou que o pedido de Alexandre Chaves Filho fosse analisado no prazo de 5 dias e solicitou
inclusão da solicitação na pauta; A inclusão foi aprovada por unanimidade pela CEG. 2) ATA DA 1377ª
REUNIÃO DA CEG: realizada no dia 14/08/2018. DELIBERAÇÃO: Aprovar, por unanimidade, a ata da
reunião de número 1377 da CEG; 3) SOLICITAÇÃO DE HOMOLOGAÇÃO DA CEG: 3.1 - FACULDADE DE
COMUNICAÇÃO. Solicita homologação de concessão de auxílio financeiro, referente aos  trabalhos de
organização e coordenação do II Fes�val de Brasília do Cinema Brasileiro para os estudantes: Ana Clara
Cavalcante Nascimento, Antônio Thiago dos Santos Santana, Juan Alberto Cesar de Loiola Espineira,
Nathalia Mendes Trindade Mar�ns Santana e Phelipe Vieira Silveira. DELIBERAÇÃO: Aprovar, por
unanimidade, a solicitação de concessão de auxílio financeiro da FAC; 4) SOLICITAÇÃO DE
HOMOLOGAÇÃO DE TRANCAMENTOS: 4.1 - FACULDADE DE DIREITO. Solicita trancamento geral da
matrícula jus�ficado retroa�vo (2018/1) para o estudante Paulo César Dias Ferreira. RELATOR: Diêgo
Madureira. DELIBERAÇÃO: Aprovar, por unanimidade, o parecer do relator e DEFERIR a solicitação de
TGM retroa�vo de PAULO CÉSAR DIAS FERREIRA; 5) SOLICITAÇÃO DE ADMISSÃO COMO ESTUDANTE
REFUGIADO: 5.1 - AGOP CHAKRGIAN. Curso Direito. Solicita admissão como estudante refugiado.
RELATOR: Júlio César Goulart Garay. DELIBERAÇÃO: Aprovar, por unanimidade, o parecer do relator e
DEFERIR a solicitação de admissão como estudante refugiado de AGOP CHAKRGIAN; 6) SOLICITAÇÃO DE
ADMISSÃO POR TRANSFERÊNCIA OBRIGATÓRIA: 6.1 - FELIPE AUGUSTO CARDOSO. Curso Ciências
Contábeis. Solicita admissão por transferência obrigatória. É servidor público federal do Ministério da
Defesa, transferido por necessidade de serviço da cidade de Boa Vista para Brasília. Ins�tuição primária e
de procedência pública (UFRR). RELATOR(A): Júlio César Goulart Garay. DELIBERAÇÃO: Aprovar, por
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unanimidade, o parecer do relator e DEFERIR a solicitação de admissão por transferência obrigatória de
FELIPE AUGUSTO CARDOSO. 6.2 - SARA PIMENTEL LOPES DOS SANTOS. Curso Administração. Solicita
admissão por transferência obrigatória. É dependente de servidor público federal do Ministério da
defesa, transferido por necessidade de serviço da cidade de Manaus para Brasília. Ins�tuição primária e
de procedência pública (UFMS/UFAM). RELATOR(A): Júlio César Goulart Garay. DELIBERAÇÃO: Aprovar,
por unanimidade, o parecer do relator e DEFERIR a solicitação de admissão por transferência obrigatória
de SARA PIMENTEL LOPES DOS SANTOS. 6.3 - ANA PIMENTEL LOPES DOS SANTOS. Curso Letras. Solicita
admissão por transferência obrigatória. É dependente de servidor público federal do Ministério da
defesa, transferido por necessidade de serviço da cidade de Manaus para Brasília. Ins�tuição primária e
de procedência pública (UNIRIO/UFAM). RELATOR(A): Júlio César Goulart Garay. DELIBERAÇÃO: Aprovar,
por unanimidade, o parecer do relator e DEFERIR a solicitação de admissão por transferência obrigatória
de ANA PIMENTEL LOPES DOS SANTOS. 6.4 - LARISSA CAVALCANTE DE SOUZA. Curso Odontologia.
Solicita admissão por transferência obrigatória. É dependente de servidor público federal do Ministério
da defesa, transferido por necessidade de serviço da cidade de Rio de Janeiro para Brasília. Ins�tuição
primária e de procedência pública (UFF). RELATOR(A): Júlio César Goulart Garay. DELIBERAÇÃO: Aprovar,
por unanimidade, o parecer do relator e DEFERIR a solicitação de admissão por transferência obrigatória
de LARISSA CAVALCANTE DE SOUZA. 6.5 - JULIANA DE SÁ GONZALEZ. Curso Medicina Veterinária.
Solicita admissão por transferência obrigatória. É dependente de servidor público federal do Ministério
da defesa, transferido por necessidade de serviço da cidade de Rio de Janeiro para Brasília. Ins�tuição
primária e de procedência pública (UFRRJ). RELATOR(A): Júlio César Goulart Garay. DELIBERAÇÃO:
Aprovar, por unanimidade, o parecer do relator e DEFERIR a solicitação de admissão por transferência
obrigatória de JULIANA DE SÁ GONZALEZ. 6.6 - VARLEI FERREIRA SILVA. Curso Direito. Solicita admissão
por transferência obrigatória. É servidor público federal do Ministério da Jus�ça, removido por concurso
público de remoção da cidade de Montes Claros para Brasília. Ins�tuição primária e de procedência
pública (Unimontes). RELATOR(A): Júlio César Goulart Garay. DELIBERAÇÃO: Aprovar, por unanimidade, o
parecer do relator e INDEFERIR a solicitação de admissão por transferência obrigatória de VARLEI
FERREIRA SILVA. Na oportunidade, o Sr. Júlio César Goulart Garay destacou que o curso não foi
reconhecido pelo MEC por tratar-se de um curso de ins�tuição municipal, portanto, não cabe ao MEC
reconhecer o curso e sim à Secretaria de Educação do Estado. 7) PROCESSOS DIVERSOS 7.1 –
ALEXANDRE CHAVES FILHO. Solicita outorga antecipada. RELATOR(A): Wilson Roberto Theodoro Filho.
DELIBERAÇÃO: Aprovar, por unanimidade, o parecer do relator e INDEFERIR a solicitação de outorga
antecipada de ALEXANDRE CHAVES FILHO. 7.2 - INSTITUTO DE LETRAS. Minuta de resolução de
concessão de créditos em língua estrangeira em subs�tuição da Resolução CEPE 031/1988. RELATOR(A):
Maria Regina Fernandes de Oliveira Filho. DELIBERAÇÃO: Desaprovar, com 11 votos contrários e 4
abstenções, o parecer da relatora e INDEFERIR a minuta de resolução devolvendo o parecer ao IL
solicitando reavaliação. O Sr. Júlio César Goulart Garay destacou que existe parecer jurídico indicando que
estudo não caduca. 7.3 - COORDENAÇÃO DE INTEGRAÇÃO DE LICENCIATURAS. Solicita aprovação
do Acordo de Cooperação Técnica do PIBID (ACT). RELATOR(A): Diêgo Madureira. DELIBERAÇÃO: Aprovar,
por unanimidade, o parecer do relator e DEFERIR o Acordo de Cooperação Técnica do PIBID (ACT). 7.4 -
COORDENAÇÃO DE INTEGRAÇÃO DE LICENCIATURAS. Solicita aprovação do Projeto de Residência
Pedagógica. RELATOR(A): Diêgo Madureira. DELIBERAÇÃO: Aprovar, por unanimidade, o parecer do
relator e DEFERIR o Projeto de Residência Pedagógica. 7.5 - RODRIGO VALADARES PIRANI. Curso
Ciências Ambientais. Solicita reintegração. RELATOR(A): Leandro Tavares Correia. DELIBERAÇÃO:
Aprovar, com três abstenções, o parecer do relator e DEFERIR a solicitação de reintegração de RODRIGO
VALADARES PIRANI com a ressalva de que permaneça em tratamento conforme indicação médica e com
as seguintes recomendações à coordenação do curso: designar um orientador para o estudante no
âmbito do curso e indicar os serviços de apoio existentes para acompanhamento do estudante. 7.6 -
JOHNATAN ALVES DE ABREU MAMÃO. Curso Farmácia. Solicita aproveitamento de estudos. RELATOR(A):
Cris Renata Grou Volpe. DELIBERAÇÃO: Desaprovar, com uma abstenção, o parecer da relatora e
INDEFERIR a solicitação de aproveitamento de estudos de JOHNATAN ALVES DE ABREU MAMÃO,
considerando o parecer desfavorável do professor da disciplina. 7.7 - LUCAS PEREIRA OLIVEIRA. Curso
Ciências Sociais. Solicita dupla diplomação. RELATOR(A): Fernanda Cipriano Rocha. DELIBERAÇÃO:
Desaprovar, com três abstenções, o parecer da relatora e DEFERIR a solicitação de dupla diplomação de
LUCAS PEREIRA OLIVEIRA. O solicitante terá TGM jus�ficado no 2º semestre de 2018 e deverá retornar no
1º semestre de 2019 para cursar a dupla habilitação. 7.8 - MARCOS THIAGO ROCHA CABRAL DE
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VASCONCELLOS. Curso Ciência da Computação. Solicita admissão por transferência obrigatória. É
dependente de servidora pública federal do Ministério da Defesa, transferida por necessidade de serviço
da cidade de Har�ort para Brasília. Ins�tuição primária e de procedência exterior (Central Connec�cut
State University). RELATOR(A): Fernanda Cipriano Rocha. DELIBERAÇÃO: Aprovar, por unanimidade, o
parecer da relatora e DEFERIR a solicitação de admissão por transferência obrigatória de MARCOS
THIAGO ROCHA CABRAL DE VASCONCELLOS. 7.9 - IZABEL TEREZA DA SILVA NETA. Curso Ciências Sociais.
Solicita tramitação da solicitação de aproveitamento de estudos. RELATOR(A): Andrea Felippe Cabello.
DELIBERAÇÃO: Aprovar, com três abstenções, o parecer da relatora e DEFERIR a solicitação de tramitação
de aproveitamento de estudos de IZABEL TEREZA DA SILVA NETA. Os membros da CEG discu�ram a
possibilidade de ampliação do prazo do calendário acadêmico para as solicitações de aproveitamento de
estudos, ou até mesmo a necessidade de ser re�rado este prazo, permanecendo válido somente o prazo
da Resolução CEPE 111/2002. 7.10 - LIZANDRA COSTA PEREIRA BRANDT. Ciências Biológicas. Solicita a
re�rada da menção SR da disciplina Organografia e Sistemá�ca Fanero��ca. RELATOR(A): Diêgo
Madureira. DELIBERAÇÃO: Aprovar, por unanimidade, o parecer do relator e DEFERIR a solicitação de
re�rada de disciplina de LIZANDRA COSTA PEREIRA BRANDT. O Sr. Júlio César Goulart Garay sugeriu a
exclusão da lista de espera das disciplinas após o prazo do calendário para os professores matricularem
os alunos. 7.11 - RACHMYNE SABANA DIABATÉ. 09/0020405. Curso Engenharia de Redes de
Comunicação. Solicita reintegração. RELATOR(A): Maribel Fuentes. DELIBERAÇÃO: Aprovar, com duas
abstenções, o parecer da relatora e DEFERIR a solicitação de reintegração de RACHMYNE SABANA
DIABATÉ. 7.12 - MARIA EDUARDA CURADO PICORELLI. Curso Engenharia Florestal. Solicita trancamento
jus�ficado de disciplina. RELATOR(A): Maribel Fuentes. DELIBERAÇÃO: Aprovar, com quatro abstenções,
o parecer da relatora e DEFERIR a solicitação de trancamento jus�ficado de disciplina de MARIA
EDUARDA CURADO PICORELLI. Os membros da CEG ques�onaram se realmente deveria ter sido de
responsabilidade dos coordenadores de curso julgar se havia ou não a interferência da greve no
andamento das aulas. 7.13 - FELIPE RAMIRO DE SOUZA LARA. Curso Ciências Sociais. Solicita
reintegração. RELATOR(A): Anete Maria de Oliveira. DELIBERAÇÃO: Aprovar, por unanimidade, o parecer
da relatora e INDEFERIR a solicitação de reintegração de FELIPE RAMIRO DE SOUZA LARA. 7.14 - DAFNE
URUGUAI ROCHA LOBATO. Curso de Administração. Solicita reintegração. RELATOR(A): Anete Maria de
Oliveira. DELIBERAÇÃO: Aprovar, por unanimidade, o parecer da relatora e INDEFERIR a solicitação de
reintegração de DAFNE URUGUAI ROCHA LOBATO. 7.15 - GABRIEL DE PAULA DA SILVA OLIVEIRA. Curso
Engenharia Mecatrônica. Solicita trancamento jus�ficado de disciplina. RELATOR(A): Anete Maria de
Oliveira. DELIBERAÇÃO: Aprovar, com duas abstenções, o parecer da relatora e DEFERIR a solicitação de
trancamento jus�ficado de disciplina de GABRIEL DE PAULA DA SILVA OLIVEIRA; 7.16 - CAETANO MOTTA
MARANHÃO. Curso Direito. Solicita admissão por transferência obrigatória. RELATOR: Maria Regina
Fernandes de Oliveira. DELIBERAÇÃO: O Sr. Júlio solicitou vistas do processo. Em razão do adiantado da
hora, o Presidente finalizou a reunião, da qual eu, Camilla de Mendonça Ferreira, Secretária Subs�tuta da
CEG, lavrei a presente Ata que, após lida e aprovada, será assinada por mim e pelo Presidente da mesa.

APROVADA NA 1382ª REUNIÃO DA CEG DE 30/10/2018   

Documento assinado eletronicamente por Sergio Antonio Andrade de Freitas, Decano(a) do
Decanato de Ensino de Graduação, em 01/11/2018, às 17:28, conforme horário oficial de Brasília,
com fundamento na Instrução da Reitoria 0003/2016 da Universidade de Brasília.

Documento assinado eletronicamente por Camilla Mendonça Ferreira, Auxiliar em Administração
do Decanato de Ensino de Graduação, em 08/11/2018, às 09:53, conforme horário oficial de Brasília,
com fundamento na Instrução da Reitoria 0003/2016 da Universidade de Brasília.
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